

希伯来书9章之十耶稣基督的死与你我有什么关系

大海的召唤2211

各位平安！我们来继续灵修和默想《希伯来书》9章23到28节，这是我们第十次灵修《希伯来书》第9章，我们先来祷告——

“天父上帝，我们的心何等欢喜快乐，你的话是这么美好，而且也对着我们的心来不断讲话，从而让我们冰冷的心可以变得火热，因为当我们听你的声音的时候，我们的心岂不变得火热？也求你自己藉着你的话来充满我们，使我们能够被你的话，你的圣灵充满，从而天天心怀感恩，享受你同在的宁静的狂喜。以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”

特别感恩，我们继续来默想9章的23到28节，在这一部分中，作者用意当然是在提主耶稣那一次性的死，祂背后是在天上的献祭，而祂流出血来是洁净了我们的罪，而这果效一次成全，直到永远。尽管是一次成全直到永远，却是整个从创世以来，所有神的选民都在仰望的，而这仰望的历史进程在永恒中却彰显了神那荣美的恩约。也正是天上，藉着地上的一个表达，让我们更看到在天上，那惊心动魄的圣爱和完美无缺的救恩计划。于是，我们就看见天地合一，也看见天地相连，从而能够把我们的从地上提升到天上。

唐崇荣牧师曾经说过，在人类有史以来所有的死亡中，尽管有很多人的死亡被鼓吹到轰轰烈烈，被赋予了崇高而神圣的意义和价值，比如说像苏格拉底之死等，很多人说都开启了整个西方文明向死而生的精神，被如此拔高。但是唐牧师很不客气地说，古往今来，在人类有史以来所有的死亡之中，只有主耶稣基督的死亡是上帝的旨意！为什么主耶稣的死亡是上帝的旨意呢？因为，人类所有的死是死在自己的罪恶过犯之中，这罪恶过犯，人和人之间相比，也许有大有小，但从神的眼光看，我们都亏缺了神的荣耀，我们也都没有真正荣耀神并永远以祂为乐。我们不只是做了不该做的，我们更是没有去做该做的；我们不只是恨人，我们更是没有在爱的时候去爱人，我们没有爱人如己，我们没有爱神爱人，与神同行！所以我们的死是罪所带来的结果。

对很多人来说，按照定命，人人都有一死，这定命就是人背约所带来的惩罚与诅咒，也是上帝所命定的人的生命的疆界与权限。因此人人都有一死，死后且有审判。所有人类古老文明都相信，并不是人死如灯灭，也绝非死了死了，而是都相信，死后有审判！只不过最近几百年来，随着近代文明启蒙运动的诞生和发展，才催生了这样一种人类的轻信主义、乐观主义，以为随着科学技术进步与提高，人类就可以否认罪、死和审判的事实，从而给人类引进永远的幸福和人间天堂。但这一切已经随着人类所谓实践和进步而被击垮了。人间乌托邦从来就没有实现过，人类盼着把天堂在人间实现，却总是在地狱的现实中醒来！

因此，在人类有史以来，只有主耶稣祂不是因着自己的罪而死亡，祂是为着替选民赎罪而流血牺牲。所以，祂自己没有罪，但是祂愿意与罪人认同，愿意替他们担当，做他们的赎罪祭。我们在赎罪日的时候，早就讲过，有两只羊会被牵到大祭司的面前，大祭司会手按着羊的头祷告，一只会被杀死，作为百姓的罪，有所赦免和担当的象征；而另一只羊要担着罪被放到旷野，也表明，预表着主耶稣出到营外，为我们受苦、牺牲而死。

所有的这一切都让我们看见，主耶稣在新约时代的死，必须要藉着整体的神的安排和神的救恩计划，我们才能够来解释，也才能够来准确理解，若没有整个旧约的托底与背景，若没有整个《希伯来书》这样一种灵性视野把我们带到天堂，我们就不过只是看到耶稣钉十字架这一历史事件而已！这一历史事件，哪怕对很多人来说，是真实的，但仍然是没有意义的，因为不少人相信只不过是耶稣作为好人而死去而已。而这样的事情，在人类历史上，曾经多次发生过，所以并不显得祂的死就比别人的死有多么独特的价值。

所以，《希伯来书》的作者，才不只是注重苦难、死亡和牺牲这些精神本身，而是指向背后的神学的价值和意义，带来灵性的眼光与视野以及神的真理与启示。透过这一切，我们才知道，这位作者是如何解读耶稣基督流血牺牲这一件事！我们读到连天上的至圣所都需要耶稣的宝血来洁净，为什么？因为选民需要跟神同在，选民需要被带到神面前，因此整个至圣所一开始只有神的圣洁公义，是空空荡荡的。但是因着主耶稣流血牺牲，一次献上，成全直到永远，整个神的至圣所里，突然充满了神自己的选民。为什么他们能到天上神面前，是因着耶稣基督流血牺牲，祂流血牺牲的价值意义是太重大了，以至于我们需要头脑中有一个天上的神圣的异象，从而能够明白在天上所发生的事情！因此，看不见的比看得见的更宝贵，因为看得见的需要看不见的来光照和解读，这也正是这个世界有各样的物质，但背后是因着有这些规律，这些物质的运动才可以被解释一样。因此，我们看见这一切不是杂乱无章，乃是井然有序。这都是在提醒我们，上帝整个救恩计划安排，是为了你，为了我，好让我们回到神面前，去荣耀祂，能够过以神为本和以神为中心的生活。

因此，一旦我们明白，耶稣一次性的死引进了什么，又取代了什么，我们就特别因着祂独特之死，就大声歌唱与欢呼，就会赞美不息，对神的作为惊叹和感恩。这正是这一段所带给我们的很深的激励和价值之所在，也但愿我们都能够来珍惜在我们中间，透过《圣经》给我们解读的，我们的肢体们也珍惜在当今的时空中，所想起的解读这伟大之死的深意。

不少时候，我们是常常盼着那些“纸上的牧师”来牧养我们，我们也常常盼着有一个完美的教会。但是，弟兄姊

妹，从《圣经》来看，神是希望我们藉着看得见的人来牧养，也藉着似乎不怎么完全，不怎么完美的教会来使我们有扎根，有开拓，也有开花和结果，这正是神自己的美意。神当然可以在天上直接说话，也可以透过天使来说话，但是我们从《圣经》中看到，祂是在一场场聚会中，透过看得见的人，来让我们听见那看不见神的声音，这正是整个末世时代，神的儿子在说话以及祂说话的意义之所在！

我们对教会的设想中，不少受我们传统方式影响，在不少教会中，传道人是满天飞，基本上是走马灯似地转来转去，大家也觉得这种方式是一种很稳妥的方式。但是实际上我们从整个教会历史发展来说，往往以宣教点模式，才更能来使教会和一个群体走向成长。因为，当你立足我们中间的人牧养我们，而外来的只是有一些帮助，这样才能让我们中间的人起来，靠着主的恩典，把神的道，把耶稣独特之死的意义给我们讲明。因为神就愿意在我们中间的人，来实行着祂的牧养和施教的工作。正如在初期教会还没有《新约·圣经》的时候，我们就看见有说方言和翻方言的，有做先知讲道，上帝会给他一段话来对大家有劝勉，同时也有人有圣灵感动，来唱哪一首《诗篇》，也给大家有激励。

因此，在一个现场聚会中，我是非常认同钟马田牧师的做法，我们不要去看视频，也不要忙着去听名牧的讲道，而是，要鼓励我们中间有人起来照着《圣经》去讲解，因为圣灵现场会有奇妙工作！钟马田牧师甚至不认同一个人只是照着讲章来念，因为很多时候，人会局限了圣灵奇妙的工作，我们要认真、尽心竭力去准备，而上帝圣灵也会膏抹和动工！我们听神命尽人力，就会看到圣灵自己奇妙的工作！神一定能按时喂粮给我们！哪怕藉着我们所看为不完美的，我们中间的人，因为神是有大能的，祂可以透过软弱的人做祂奇妙的工作。正如祂透过有可能会犯错的文字，写下祂无缪的真理一样，这正是神的奇妙安排，我们为此向神深深感恩！

我们来祷告：“天父，谢谢祢让我们来默想主耶稣独特之死对于我们的意义和提醒！主啊，让我们为着这死而深深感恩，因为若不流血，罪就不得赦免，正因为基督一次献上，成全直到永远，我们才被成全，也才能在主里沿着道路，沿着真理，沿着生命，而被全然更新。求你恩待保守我们每一场聚会都能回归《圣经》，回归真道，也有圣灵大能的作为！以上祷告奉主耶稣基督的圣名。阿们！”